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Niederschrift 
 
über die 8. Sitzung des Ausschusses Ordnung, Kultur und Soziales (OKS/08/2024-2029) 
der Stadt Neustadt an der Orla (öffentlicher Teil)  

 
Datum, Uhrzeit: 15.01.2026, 19:00 Uhr bis 19:22 Uhr 
Ort:   Ratssaal des Rathauses der Stadt Neustadt an der Orla, 

Markt 1, 07806 Neustadt an der Orla 
 
TAGESORDNUNG: 
 
Öffentlich: 
1. Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) 
2. Kontrolle und Genehmigung der Niederschrift der 7. Sitzung des Ausschusses Ordnung, 

Kultur und Soziales vom 06.11.2025 (öffentlicher Teil) 
3. Beschlussfassung über die Erteilung des gemeindlichen Einvernehmens zur Erhöhung 

der Elternbeiträge im Kindergarten der Volkssolidarität „Märchenland“ im Ortsteil Neunh-
ofen der Stadt Neustadt an der Orla zum 01.03.2026 

4. Informationen 
5. Bürgeranfragen 

 
 
Anwesenheit: 
Sachse, Carsten   1. Beigeordneter (Vertretung für Weiße, Ralf) 
Greiling, Prof. Dr. Werner  Ausschussvorsitzender 
Döpel, Peter Ausschussmitglied - Stadtrat (Vertretung für Thuy, Christian) 
Engler, Steffen   Ausschussmitglied - Stadtrat 
Herzog, Steffen Ausschussmitglied - Stadtrat 
Löffler, Conny    Ausschussmitglied - Stadträtin  
Stahl, Alexander   Ausschussmitglied - Stadtrat 
Wagner, Laura Ausschussmitglied - Stadträtin 
Mellerke, Robert   Stadtrat 
Weiser, Pascal   Stadtrat 
Herrgott, Beate   Sachkundige Bürgerin 
Hirsch, Christian   Sachkundiger Bürger 
Müller, Bettina    Sachkundige Bürgerin 
Nimczick, Fred   Sachkundiger Bürger 
Wiederhold, Inken   Sachkundige Bürgerin 
Züchner, Janet   Sachkundige Bürgerin 
Fieder, Andreas   Ortsteilbürgermeister Stanau 
Fischer, Lisa Fachdienstleiterin Ordnung 
Jansen-Schleicher, Heike Fachdienstleiterin Verwaltung 
Richter, Annett kommissarische Fachdienstleiterin Kultur 
Güdter, Ina Schriftführerin 
Cissek, Peter Ostthüringer Zeitung - Gast 
2 Bürger 
 
Abwesend: 
Weiße, Ralf Bürgermeister - entschuldigt 
Thuy, Christian Ausschussmitglied - Stadtrat - entschuldigt 
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TOP 1:  Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) 

Der Ausschussvorsitzende eröffnet die 8. Sitzung und stellt fest, dass sämtliche Mitglieder des 
Ausschusses Ordnung, Kultur und Soziales ordnungsgemäß geladen wurden. Von acht Mitglie-
dern des Ausschusses Ordnung, Kultur und Soziales sind 8 Ausschussmitglieder anwesend. 
Der Ausschuss Ordnung, Kultur und Soziales ist somit beschlussfähig. 
 
Seitens der Mitglieder des Ausschusses Ordnung, Kultur und Soziales erfolgen keine Ände-
rungsvorschläge.  
 
Die Mitglieder des Ausschusses Ordnung, Kultur und Soziales der Stadt Neustadt an der 
Orla bestätigen die vorliegende öffentliche Tagesordnung der 8. Sitzung des Ausschus-
ses Ordnung, Kultur und Soziales der Stadt Neustadt an der Orla.  
Abstimmung:  Ja: 8  Nein: 0  Enthaltung: 0   
Die Tagesordnung wird einstimmig angenommen. 
 
 
TOP 2:  Kontrolle und Genehmigung der Niederschrift der 7. Sitzung des Ausschusses 
Ordnung, Kultur und Soziales vom 06.11.2025 (öffentlicher Teil) 

Die Niederschrift des öffentlichen Teils der 7. Sitzung des Ausschusses Ordnung, Kultur und 
Soziales vom 06.11.2025 konnte im Gremieninformationssystem eingesehen werden. Seitens 
der Ausschussmitglieder sowie Fachdienstleiter erfolgen keine Änderungsvorschläge.  
 
Beschluss Nr.:  OKS/44/08/2026 
Die Mitglieder des Ausschusses Ordnung, Kultur und Soziales der Stadt Neustadt an der 
Orla genehmigen die Niederschrift aus der 7. Sitzung des Ausschusses Ordnung, Kultur 
und Soziales der Stadt Neustadt an der Orla vom 06.11.2025 (öffentlicher Teil). 
Abstimmung:  Ja: 5  Nein: 0  Enthaltung: 3   
Die Niederschrift wird mehrheitlich angenommen. 
 
 
TOP 3:  Beschlussfassung über die Erteilung des gemeindlichen Einvernehmens zur Er-
höhung der Elternbeiträge im Kindergarten der Volkssolidarität „Märchenland“ im Ortsteil 
Neunhofen der Stadt Neustadt an der Orla zum 01.03.2026 
Vorlage Nr.  143/2024-2029 

Frau Jansen-Schleicher informiert über den Sachstand anhand der Beschlussvorlage. 
 
Beschluss Nr.:  OKS/45/08/2026 
Der Ausschuss Ordnung, Kultur und Soziales der Stadt Neustadt an der Orla beschließt 
über die Erteilung des gemeindlichen Einvernehmens nach § 29 Abs. 1 Satz 2 und 3 Thür-
KigaG zur Erhöhung der Elternbeiträge im Kindergarten der Volkssolidarität „Märchen-
land“ im Ortsteil Neunhofen der Stadt Neustadt an der Orla zum 01.03.2026. 
Abstimmung:  Ja: 7  Nein: 0  Enthaltung: 1   
Der Antrag wird mehrheitlich angenommen. 
 
 
TOP 4:  Informationen 

Es gibt folgende Wortmeldungen: 
 
Brunnenfest  
Frau Richter informiert ausführlich über die bereits erfolgten Vorbereitungen für das diesjährige 
Brunnenfest. Unter anderem wurde Mitte Dezember mit dem Vorverkauf der Eintrittskarten für 
den Hauptact des Brunnenfestes begonnen. Es wird zudem breitgefächert über das Fest infor-
miert und dafür geworben, während parallel durch die Verwaltung die Festtage weiter mit Leben 
gefüllt werden. 
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Frau Richter lobt die bisherige konstruktive Zusammenarbeit mit der Lenkungsgruppe für das 
Brunnenfest und regt an, nunmehr bezüglich der Vorband tätig zu werden. Herr Engler informiert, 
dass der nächste Abstimmungstermin der Lenkungsgruppe noch im Januar vorgesehen ist. 
 
Auf Nachfrage von Herrn Prof. Dr. Greiling informiert Frau Richter, dass betreffend der Brunnen-
meisterzeremonie noch Detailabstimmungen mit dem Brunnenverein erfolgen. 
 
Herr Herzog bittet darum, bei der Planung des Brunnenfestes das „Oberland“ nicht zu vergessen. 
Beispielsweise wäre die Einrichtung eines Busshuttles wünschenswert. Herr Sachse spricht sich 
im Rahmen der Gleichbehandlung dafür aus, ein entsprechendes Konzept zu entwickeln, wie alle 
Neustädter Ortsteile optimal mit einbezogen werden können. 
 
Geburtenzahlen 
Frau Jansen-Schleicher informiert darüber, dass laut einer internen Statistik im Jahr 2025 ein 
leichter Anstieg der Geburtenzahlen in Neustadt an der Orla ersichtlich ist. 
 
 
TOP 5:  Bürgeranfragen 

Es gibt keine Bürgeranfragen. 
 
Der Ausschussvorsitzende beendet den öffentlichen Teil der Sitzung um 19:22 Uhr. Nach einer 
kurzen Unterbrechung wird die Sitzung mit dem nichtöffentlichen Teil fortgesetzt. 
 
 
 
 
Prof. Dr. Werner Greiling Ina Güdter 
Ausschussvorsitzender Schriftführerin 
 
 
Verteiler: Bürgermeister, Stadtratsmitglieder, sachkundige Bürger, Fachdienstleiter, Gremienmanagement (z. d. A.) 
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